

## 212452 - 洗小净期间说话的教法律例

### the question

洗小净期间说话的教法律例是什么？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

一个人在洗小净期间可以说话，因为教法没有禁止这种行为，一切行为本来是允许的。

有的学者认为在洗小净期间说话是憎恶的行为，可能就是放弃了最应该的事情，而不是教法憎恶这种行为，因为洗小净的人在洗小净的情况下，如果没有必要，就不要说话，这是最应该的行为。

伊玛目脑威（愿主怜悯之）说：“小净的圣行和可嘉的行为（穆斯泰罕布）之一就是在没有必要的情况下不要说话。”

噶最·伊亚祖在《穆斯林圣训实录之解释》中转述：“学者们憎恶在洗小净和洗大净的时候说话，憎恶的原因就是放弃了最应该的事情，否则，就没有禁止的证据，只有放弃了最应该的事情，才能被称为憎恶。”《总汇》(1 / 490 -491)。

有人向谢赫伊本·欧塞米尼（愿主怜悯之）询问：“洗小净期间说话是教法憎恶的行为吗？”

谢赫伊本·欧塞米尼（愿主怜悯之）回答：“洗小净期间说话不是教法憎恶的行为，但实际上说话会使洗小净的人分心，因为洗小净的人在洗脸的时候，应该心领神会他是在服从真主的命令，在洗手、抹头和洗脚的时候，应该聚精会神的举意；如果他与人说话，或者有人与他说话，他就不能全神贯注，会干扰他洗小净的举意，也许会产生恶魔的教唆，所以在洗小净的时候最好不要说话，一直到洗小净结束；但是如果说的话，也没有什么罪恶。”

伊本·欧塞米尼（愿主怜悯之）所著的《道路之光法特瓦》。

真主至知！